


6- Relève la formule d’ouverture et remplace-la par une autre équivalente. (1pt) 

→ ____________________________________    _______________________________________ 

7- Complète le tableau avec les compléments circonstanciels de la phrase suivante : (1.5pt) 

→ « Une fois par an, le cultivateur allait avec son mulet en ville vendre sa marchandise. » 

CC de temps  CC de lieu  CC de manière  

   

8- Souligne d’un trait l’adjectif qualificatif et de deux traits le complément du nom dans la phrase suivante. 

(1pt) 

→ L’ogre devait se contenter des pommes de terre froides. 

9- Mets les verbes entre parenthèses au passé simple. (1.5pt) 

→ Les enfants (obéir) _________________ à leurs parents et ils (se cacher) _________________ sous  

 

terre. L’ogre ne (trouver) _________________ plus sa nourriture favorite. 

10- Complète la phrase : (2pts) 

→ Il était une fois, un ogre, un vrai géant, qui vivait tout seul. 

 

→ Il était une fois, une ogresse, une _______________________________________________________ 

II. Situation d’intégration : (07 points) 
À ton tour, rédige la suite des évènements du conte « Cendrillon » en complétant la situation initiale. 

Pour ce faire : 

− Commence ta rédaction par une expression qui indique la suite du conte. 

− Utilise le passé simple, les expansions du nom. 

− Aide-toi avec les mots du tableau. 

Nom Adjectif Verbe 

Cendrillon – la fée – le prince 

la belle-mère – le roi –  la robe, le 

bale, la musique, … 

méchant, jaloux, belle, pauvre, 

magnifique, grand, … 

refuser, aider, danser, organiser, 

s’enfuir, chercher, apercevoir, … 

Il était une fois, une orpheline qui s'appelait Cendrillon. La pauvre fille travaillait jour et nuit et dormait 

près de la cheminée. 

           …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 


